

粤港 MERS 密切接触者增至 79 人

韩国 MERS 患者增至 15 人 大量医务人员被隔离

5月26日进入中国广东惠州的一名韩国人(A某)被确诊为中国首例输入性中东呼吸综合征(MERS)病例。此人在韩国密切接触中东呼吸综合征患者并出现发烧症状,为何能脱离监控回国?这一疑问在韩国引发强烈关注。



韩国机场乘客纷纷戴起口罩加强防范。

事态发展

韩国

确诊首例患者 医院暂时关闭

据韩媒报道,韩国保健福祉部于5月31日通报,当天有两名中东呼吸综合征病例的密切接触者被确诊感染。至此,韩国中东呼吸综合征患者增至15人。

新增的两名确诊患者均为韩国首例患者的密切接触者。

韩国卫生部说,在15名确诊病例中,陆续新增的患者似乎均通过首例确诊患者A某感染。A某5月11日出现症状,20日被确诊,其间肺炎等呼吸道症状严重,而这一时间段正是病毒传播力最强的时期。

从分析资料来看,被二次传染的患者都在15日至17日与A某有过1至4个小时的接触。目前,大量医务人员正接受隔离观察,收治A某的医院已经暂时关闭。

广东

MERS患者病情稳定

广东惠州市官方5月31日凌晨2时20分通报,经过中国疾控中心、北京大学人民医院呼吸与危重症医学科和北京地坛医院的国家卫生计生委专家组的临床会诊,截至5月30日晚9时30分,MERS确诊病例A某血压、心率正常,生命体征平稳,神志清

晰,正在进行抗病毒治疗。

据介绍,经过广东省、惠州市疾病联合工作组确认,目前惠州追踪到的密切接触者累计61人,其中在惠州57人集中或居家医学观察,均无异常报告。

广东疾控中心、广州第八人民医院专家5月30日再次对中国首例输入性中东呼吸综合征确诊病例及其密切接触者采集咽拭子、血液等样本,专车送往广州检测。惠州市疾控部门对确诊病例活动场所也进行了全面彻底的清洁消毒。

香港

隔离所有 18 名密切接触者

香港特区政府卫生防护中心5月30日公布,两名一度拒绝接受隔离的韩籍人士已接受隔离,至此18名曾密切接触中东呼吸综合征感染者的人士均被隔离。

截至5月30日下午,香港卫生防护中心已追踪到确诊病例在香港的29名密切接触者和17名其他接触者。29名密切接触者中有18人在香港,其中两名一度拒绝接受隔离的韩籍人士当日下午被卫生署人员从铜锣湾伊丽莎白大厦接走,送往麦理浩夫人度假村隔离。

至此,所有18名密切接触者都被送往度假村接受检疫隔离,他们目前都没有出现病征。

新闻问答

韩国 MERS 患者为何能溜出回国门

当A某在广东惠州被隔离治疗后,便有韩国媒体指责A某强行回国将病情扩散到中国极不负责任。

A某的妻子在接受媒体采访时解释说,她丈夫的工作十分繁忙,是在迫不得已的情况下才出差。

韩国保健福祉部发言人承认,在初期流行病学调查中并未将A某列入确诊患者的“密切接触者”并进行隔离观察。

但韩方同时认为,A某刻意隐瞒“密切接触”经过,导致事态扩大。

这名发言人解释说,在初期流行病学调查中A某并未说明其在5月16日探望过后来被证实患有MERS的父亲。他在5月19日开始发烧后和22日在某医院急诊室接受治疗时,并未向医

生说明自己曾密切接触过确诊患者,并且是确诊患者的家属。事实上,其父亲在20日就已被确诊为韩国第三例中东呼吸综合征患者。

5月25日这名男子第二次接受治疗时仍然否认其父亲为确诊患者,而且也未听从医生劝其取消出差计划的建议。与此同时,当事医生25日了解到A某有MERS密切接触史后也未立即向有关部门报告,一直拖延到A某回国后的27日才向其所在地区保健部门报告。

这些消极应对的做法,使得A某摆脱了韩国医疗和防疫部门的监管。

据新华社电